

越南在南海举行实弹军演

投入不同种类的火炮和军备,但不会发射导弹

本报讯 中越南海争议持续升温下,越南13日在中部外海,进行实弹演习,越南政府已警告船只避免进入有关海域。越南驻守广南省的海军官员说,第一部分演习在沿岸对开40公里无人居住的翁岛举行,历时4小时,到13日中午已结束;第二部分演习傍晚展开,将持续5小时。越南方面的这次演习将投入不同种类的火炮和军备,但不会发射导弹。

越南军方的演习在中部广南省外海大约40公里的翁岛进行。这里距离西沙群岛,大约250公里;而距离南沙群岛,则有大约1000公里。

演习分两段时间举行,分别在当地时间早上8点至中午,以及晚上7点至午夜,历时九小时。一名不具名海军军官透露,多种炮弹和武器都在演习中使用,但没有试射导弹。

越南外交部发言人阮芳娥12日解释,这次军演属于每年例行演习,但同时又表明,欢迎国际社会包括美国,协助解决南海争议。不过美

国早前已呼吁中越和平解决南海争议。有中国学者分析,如越南研判能取得美国的支持,有可能采取冒险行动,不排除争议会升级。

越南近期在南海问题上摆出强硬姿态,上月底,越南指责三艘中国方面的船只阻挠越方的石油勘探船作业;本月9日又指责中方船只破坏越方油气勘探船设备。

对于越南近期连串动作,中国外交部早前表示,要求越南停止一切在南沙海域的侵权活动,并指中国破坏越方油气勘探船器材的说法,完全不符合事实。

据报道,针对目前的南海局势,东南亚研究所的越南问题专家戴维·科赫持消极态度。他表示,目前来看没有太多选择,并认为“南海领土纠纷终会摊牌”。

不过,美国战略与国际研究院太平洋论坛总裁拉尔夫·柯萨则认为,哪一方都不想发动战争,但发射炮弹泄愤或舰艇相撞的可能性正在日益加剧。尽管如此,各方都不会令局势升级到无法控制的地步。(宗禾)



南海形势示意图

除非受到袭击 中国不会诉诸武力

中国拥有南沙群岛主权,并呼吁区内其他国家,在未经中方同意下,停止在南沙群岛勘探石油资源。刘建超又否认菲律宾的指控,表示中国军队没有向菲律宾渔船开火,也没有闯入其他国家的领域,强调除非受到袭击,中方不会在南中国海争议中诉诸武力。他并要求美方不要插手纠纷,中方将维持南海和平稳定。

另据消息,中国驻菲律宾大使刘建超11日晚在此间当面向菲律宾总统阿基诺表达中国政府及人民对其访问中国的期待。刘建超说,“总统阁下,我们中国人民不会忘记,1988年4月,已故菲律宾总统科拉松·阿基诺(现任总统阿基诺的母亲)到中国福建寻根问祖。在一个叫鸿渐村的小村庄,她对村民们说,‘我不仅是菲律宾的总统,我也是鸿渐村的女儿’,今天,总统先生,鸿渐村正盼望着它的外孙回家。”(宗禾)

“不偏袒任何一方”

菲中两国连日来在南海争议岛屿问题上的争吵,在菲律宾引发一股指责中国“欺凌”的怨气。菲律宾总统府和军方一些人将希望寄托在美国身上,但美国驻菲大使馆11日的声明让菲律宾与中国对抗的心气儿极大受挫,也令菲官方及媒体的极端声音出现一定程度的退潮。

《菲律宾每日问询报》说,11日早些时候,菲律宾总统府副发言人华特接受国有的dzRB电台采访时表示,由于有共同防御条约,若菲中事态恶化,菲律宾可以仰赖它的超级大国盟友。

稍后,美国大使馆新闻官托马森通过电子邮件发表一份声明:“美国在地区领土争端中不偏袒任何一方。”托马森称,美国“对近几天南海事态感到不安,事态引发地区紧张上升”,华盛顿反对对岛屿争端任何一方“使用武力或威胁使用武力”。(宗禾)

中方表态

美国回应

头条链接

菲拟将南海更名为“西菲律宾海”

本报讯 据法新社6月13日报道,正当菲律宾同中国在领海问题上的紧张关系加剧之时,菲律宾总统阿基诺办公室13日称,菲律宾方面计划将南海更名为“西菲律宾海”。

菲律宾总统办公室发言人陈显达当天表示,菲律宾外交部和国防部近来开始使用“西菲律宾海”的说法来取代“南海”的说法,而且总统办公室已经决定效仿外交部和国防部的做法。

他说:“采取他们(菲律宾外交部和国防部)的做法将南海更名为‘西菲律宾海’,是我们义不容辞的责任。”

陈显达还指出,其他国家(在南海问题上)也采用了类似的做法。他说:“其他所有国家都在根据自己的立场对南海进行命名。越南就将这一海域称作‘东海’,因此我们把它叫作‘西菲律宾海’是自然的事。”(宗禾)



水陆两栖跑车

据英国《每日邮报》6月12日报道,在德国大众汽车公司举办的“中国式越野车”设计比赛中,21岁的中国大学生张宇涵(音译)设计的一款名叫“大众Aqua”的概念车得到多家媒体关注。“大众Aqua”流线型极强,外观像一条扁平的比

目鱼,可以轻松地在公路、冰面上以及水中行驶。该车像气垫船一样运转行进,最高时速能达到100公里。车尾有4个高功率风扇,当它们转动时,可以有效地抬升起Aqua,而周围的气囊则在充气后会助车身离开地面。

意大利就核能发展全民公投

今年3月日本核泄漏事故后,政府暂时中止恢复该计划

据新华社电 意大利12日开始举行公民公投,4项公投结果将确定是否恢复实施核电厂计划,是否将公共供水系统私有化,以及是否给予政府高官司法豁免的权利。

据意大利媒体介绍,意大利享有投票权的公民可以在12日和13日前往指定地点投票。本次由意大利反对党推动的全民公

投针对的是意大利总理贝卢斯科尼领导的中右政府主导颁布的4部法律中的部分条款,其中两项公投涉及政府有关将公共供水系统私有化,第三项公投旨在阻止政府重新实施发展核电厂的计划,第四项公投旨在完全废除一项使政府高层领导人免于出庭受审的立法措施。

根据意大利法律,全民公投的

投票率只有超过50%公投的结果才能生效。据意大利电视台报道,截至12日晚10时,关于发展核能和供水私有化的投票率均已超过41%。

苏联切尔诺贝利核电站1986年发生严重核泄漏事故后,意大利曾于1987年就是否使用核能举行过全民公投,结果多数民众支持终止发展核能计划。由于本届政府支持重启发展核能

计划,本次公投也被视为对总理贝卢斯科尼的一次信任投票。

贝卢斯科尼2008年赢得大选上台后,积极寻求恢复核能计划。他认为石油、煤炭等燃料价格持续高涨,影响环境且发电成本高昂,有必要恢复发展核能。但今年3月日本大地震导致福岛核电站发生核泄漏事故后,政府不得不宣布暂时中止恢复该计划。

印尼发生6.9级地震

据新华社电 印度尼西亚北苏拉威西省附近海域13日晚发生里氏6.9级地震。目前尚无人员伤亡和财产损失的报告。

据印尼气象、气候和地球物理局发布的信息,地震发生于当地时间22时31分(北京时间22时31分),震中位于北苏拉威西省塔胡纳市东南方向178公里处的海域,震源深度为10公里。

该机构未对此次地震发布海啸预警。

另据美国地质勘探局地震信息网消息,格林尼治时间13日14时31分,印度尼西亚摩鹿加海发生里氏6.2级地震。

以色列战机发动机失窃

据新华社电 以色列宪兵队13日开始调查一起飞机部件失窃案。宪兵队发言人拒绝确认失窃部件是否像媒体所说为8台战斗机发动机。

以色列《青年报》以几名空军官员为消息源报道,8台F-15型和F-16型战斗机的发动机在位于特拉维夫附近的泰勒诺夫空军基地遭窃,暂时不清楚盗窃发生的时间。

空军官员说,这些发动机已经停止使用,窃贼极可能是把它们当成废金属偷走。

美四分之一州议员“没文凭”

据新华社电 《美国高等教育纪事周报》12日发布调查报告显示,美国州议会中大约25%没有大学学位。

调查结果显示,大约7400名州议员中,74.7%获得学士或更高学位。美国国会议员中,大约6%没有学位;所有美国成年人中,大约72%没有学位。

210名偷渡客藏身墨西哥货车

据新华社电 墨西哥警方12日在南部地区一处高速公路检查站检查一辆货车,发现210名试图偷渡美国的移民。

墨西哥移民当局一名官员告诉美联社记者,这些非法移民多数为巴西、危地马拉、萨尔瓦多和尼加拉瓜人,其余是印度人。

这些偷渡客已经24小时没有吃东西。由于人太多,他们只能站在车厢里。“车厢里非常热,我们没有水喝。”偷渡客洛亚说。

德国警告肠疫致死人数上升

据新华社电 德国卫生部长丹尼尔·巴尔12日警告,肠出血性大肠杆菌疫情致死人数可能进一步上升。

“不能排除死亡人数上升的可能性,尽管这样说令人不快。”巴尔接受《星期日图片报》采访时说,“新增感染病例持续下降,显示前景令人乐观。不过,不能排除出现更多肠出血性大肠杆菌病例的可能性。”